

老党员发力、小家庭助力、党组织协力——

# 社区人心连心，织牢疫情防控网

## 社区头条

疫情面前，崇川经济开发区（观音山街道）十八湾社区居民、共建单位拧成一股绳，齐心合力做好防控工作。

### 一个党员，亮出一面旗帜

连续十多天，裕景苑小区南门总有一个身穿红马甲的老人，和门岗保安一起，不厌其烦地询问进入小区的车主信息、是否办理电子通行证。

他就是十八湾社区的党员葛铭祥。自从疫情发生以来，70岁的葛铭祥主动到社区报到，每天坚持准时到岗，连续两个多星期，从早上8点半到晚上6点半，风雨无阻，成为小区的“守门员”。

在他的影响下，徐福彬、杭保图、梅潜英等老党员也先后加入防疫志愿行列，成为小区“巡逻员”“消杀员”，发挥自己的群众基础，共同维护裕景苑小区的安全和稳定。

### 一个家庭，守好一方阵地

十八湾社区“益”先锋志愿服务微信群里，有这样一个家庭。

裕景苑16幢的葛明言夫妇是最早参与到志愿服务工作中来的普通居民，葛明言本人负责小区门岗车辆人员信息登记、外来人口摸排、发放通行证，妻子则主动为电梯楼道等公共

部位进行消杀。葛明言说：“我自己就住在裕景苑，守好小区这个阵地就是守好了我的家。”

13日起，根据公安部门加强对小区人员出入管控工作要求，社区开始为居民办理纸质通行证和电子通行证。前来登记的老年人络绎不绝，而很多人又不会正确安装电子通行证，葛明言就动员儿子葛林林和儿媳谢圆月也加入志愿服务中来，协助社区办理出入证，将小孙女暂时寄放到就近亲戚家后，就开始了“全家总动员”。多个人员多份力量，葛明言全家上阵后既缩短了办证的时间，也减少了人员堆积的现象，一共办理电子通行证1800余人、老年人纸质通行证1000余人。

### 一个组织，凝聚一份真情

十八湾社区目前身处疫情一线的工作人员、志愿者、物业人员每天佩戴的口罩和消毒剂成为易耗品，除了街道领回来一部分，更多的需要自筹，一度采购困难。

为保障疫情期间市民的菜篮子，南通通农农副产品物流有限公司春节无休，防护物资紧缺的程度可想而知，但是考虑到属地社区同样身处一线，通农物流党总支拿出500只一次性口罩，支援社区。

山水华是十八湾社区智景网格邻里党支部的委员，同样也是奋战在防疫一线的物业人。2月14日晚上，顶着绵密的细雨，山水华为社区送上了两箱消毒酒精，他对值守办公室的工作人员说：“我作为物业经理，离不开自己的工作岗位，不能为社区出力有些愧疚，我代表我们党支部出点物资。”

本报记者袁晓婕 本报通讯员周小玉



24日一早，崇川经济开发区（观音山街道）学堂桥社区干部和理发师马金标来到葛德兴、张美芳家，为两名老人提供上门服务。两天前，老人的独生子葛洪兵随通大附院医疗队出征湖北，驰援新冠肺炎重症病员的救治。  
包建艳

## 退伍军人秦华东坚守疫情防控一线—— 保护群众，是我义不容辞的责任

“当前各个企业都在复工，我这边严一点，也是确保大家的安全，谢谢你的配合啊。”25一大早，退伍军人秦华东准时出现在崇川区城东街道板桥社区的小区门口，在为进入人员测量体温的同时，查看了对方的电子通行证。

自从1月底疫情暴发以来，已经退伍25年的秦华东就主动到板桥社区请战，要求到抗疫一线做志愿者，第一时间加入社区抗疫临时党支部，发扬了“若有战，召必回，战必胜”的军人风范。

“我们社区是主城区段，有不少老小区，

要实现严格管理人手跟不上，有了秦华东这样的志愿者，社区工作压力小了很多。”板桥社区党委书记郁卫说。

随着复工潮来临，在做好卡口执勤的同时，为让小区更安全，板桥社区开始对辖区开展全面消毒。秦华东做好防护后马上投身消毒工作。为了保证全覆盖，秦华东接连几日背着近40斤重的消毒喷雾器，行走在居民楼栋、背街小巷。“虽然戎装已褪，但组织有召唤、群众有需要，站在防疫的最前线是我义不容辞的责任！”

本报记者陈可 本报通讯员秦晖

## 坚守防疫一线，保居民平安 弘运社区里的“平安守护者”

晚报讯 “老刘回来啦，来，量个体温再进门！”“任医师辛苦啦！刚出去买了点菜回来……”

“任医师”是崇川区任港街道弘运社区参与防疫的志愿者任瑞兰，这样的对话场景在社区绿苑小区大门口每天都会发生。

在新冠肺炎疫情暴发、社区防疫工作任务陡然加重后，任瑞兰主动申请加入绿苑小区的防疫队伍。“小区居民我很熟悉，监控人员进出我能帮上忙。”怀揣这样简单的帮忙心

态，任瑞兰每天早上7点准时来到卡口工作。

除了买菜外，她都坚守岗位，查看每一名进出人员，给他们量体温，叮嘱他们做好防护，空下来时她就拿着小喇叭在小区里面巡逻。此外，她还和工作人员一同上门入户，发放政府告知书等宣传单，并告知社区民警哪些住户是外来人员，给社区的防疫工作减轻了很大的压力。

在居民朋友们看来，她不仅仅是大家的“健康使者”，也是一名值得信赖的“平安守护者”。

记者袁晓婕 通讯员欧阳玲丽

## 崇川区城东街道东大街社区发动网格员力量—— 精细化管理为企业复工复产保驾护航

**晚报讯** “企业复工复产了更要做好疫情防控工作，每天要坚持消毒，如果物资储备上有什么困难，要及时提，我们会一起想办法解决的。”26一大早，崇川区城东街道派驻社区工作人员马琴在对两家恢复营业的门店检查后，又马不停蹄地赶往下一个企业。

马琴既是城东街道派驻社区的工作人员，也是企业复工复产疫情防控网格员。从2月9日开始，她和其他两名网格员对东大街社区100多家企业逐一上门登记排查。得知平安普惠有复工意愿，但是担心员工

上下班进出问题后，东大街社区党委书记张秀梅表示：“平安普惠有100多人，我们跟企业负责人商量，让他们自己先对员工进行统一登记管理，再由社区专门开通绿色通道办理员工通行证。”

社区还专门设置了复工复产登记服务处，与复工企业、门店签订疫情防控承诺书，对返岗人员情况做好分类登记。街道工作人员还每天上门对企业检查防疫措施，提示企业做好食堂分餐、宿舍封闭式管理、测量体温、个人防护等工作，实现疫情防控、复工复产两不误。

记者陈可 通讯员朱子培

## “90后”小伙防疫勇担当

**晚报讯** 从春节到现在，港闸经济开发区东港村社区的居民常能看到一个小伙子忙碌的身影，一会儿张贴海报，一会儿接待社区外来人口咨询。他是社区的一名工作人员，名叫尹楠。

“陈叔，您今天怎么样啊？缺什么就给我打电话。”这几天，尹楠总要与居民陈某通个电话。近日，陈某一家三口从河南返通，尹楠主动联系并告知陈某做好居家观

察的有关事项。每天两次电话沟通，除了解他们的身体状况，还了解他们的正常生活需求，缓解情绪。

“90后”尹楠既是党员，又是一名退伍军人，每天主动在社区里开展消毒工作，为社区的同事们做好安全的保障。每天他还在小区巡逻，开展疫情防控宣传工作，已劝导延期或取消宴席17户。他说：“作为退伍军人、党员，关键时刻就应该挺身而出，主动担当作为。”顾施

## 社区传真

### 小网格大担当 社区护航复工

**晚报讯** 当前，企业相继复工复产，港闸经济开发区泽生社区切实做到疫情防控和复工复产“两手抓”“两手硬”。

社区网格员对辖区企业逐一走访，了解企业疫情防控举措，宣传引导企业按照程序进行复工。在社区帮助下，一批企业顺利完成复工申请。

通讯员王秀娟

### 强化监督责任 筑牢疫情防线

**晚报讯** 自开展防疫工作以来，崇川区新城桥街道启秀社区监委会组织开展疫情防控工作监督检查，及时查漏补缺，把问题落实整改到位。

针对疫情防控工作中群众反映强烈的问题，对形式主义、官僚主义问题从严查处，严格落实监督责任，为疫情防控工作保驾护航。

通讯员张斌

### 机关干部下沉 联手疫情防控

**晚报讯** 近期，在城东街道濠东社区北园卡口处，每天都能看到来自崇川区级机关下沉社区的工作人员忙碌执勤的身影。

来自崇川区纪委的张海琪、曹兆军，协助社区做好卡口执勤、督促复工个体及时提交材料等工作，形成社区防疫联防联动，众志成城坚决打赢疫情防控阻击战。

通讯员范菲菲

### 结合疫情防控 党员冬训走实

**晚报讯** 近日，崇川区城东街道郭里园社区党委将社区防疫工作融入党员冬训，号召党员加入防疫工作这场“冬训大考”中来。

社区在疫情防控中，充分调动辖区内党员力量，发布招募令，用实实在在的行动展示党员风采，收获党员冬训的实效。

通讯员黄海娟

### 社区慰问物业 感谢一线坚守

**晚报讯** 25日，港闸区唐闸镇街道办事处和尖沟头社区相关负责人对辖区内所有小区物业工作人员进行慰问。

慰问组向物业工作人员送上牛奶方便面等物资，对其辛苦付出表示感谢，并要求严格加强人员出入管理和信息统计，同时也要做好自身防护。

通讯员单俊 记者任溢斌

### 街道网络党课 助力工地复工

**晚报讯** 24日，港闸区幸福街道转水社区联合党委开通专题网课，利用微信平台和网络直播的形式，带大家看重大交通建设项目建设现场复工准备情况。

幸福街道目前在建的重大项目11个，集中参建的建筑工人更是达千人以上。网络党课让工人们熟悉复工相关要求及流程，为复工后又好又快的建设打下夯实的基础。

通讯员姚建兵 朱君健 徐亚萍

### 办理电子证件 筑牢抗疫防线

**晚报讯** 连日来，崇川区新城桥街道八厂社区工作人员和志愿者提醒并帮助出入人员办理电子通行证。

为了做好电子通行证的推广使用，社区通过广泛张贴、小喇叭等形式，告知居民相关事宜，确保人人知晓、人人参与、人人重视。

通讯员徐蓓

### 店面恢复经营 首单送志愿者

**晚报讯** 21日，位于崇川区任港街道大庆社区的撒拉尔牛肉拉面店恢复营业，其首单生意，就是为社区志愿者送去免费外卖。

当天，这家小店才刚刚通过验收恢复经营，但仅限外卖。第一单“外卖”，店主老板韩海平就拎着10多个饭盒，为在小区值守的志愿者送去可口面食。

记者袁晓婕